



## 致教育委員會的報告

2016年2月9日

家長顧問委員會（PAC）的角色是代表家長們發表意見和看法，為教育委員會的決策討論提供資訊。這份報告說明了家長顧問委員會在改善家庭和學校之間的溝通、支持制定一個整個學區的家庭參與策略計劃方面所做的一貫努力。

### 本地控制和問責制計劃年中數據審閱

2016年1月27

日，三藩市聯合學區本地控制和問責制計劃專責工作小組舉辦了一個特別活動，叫做「**數字背後的故事：如何解讀學區統計數據**」。主辦這個年中「數據審閱」是為了看一下我們學區在哪些方面朝目標取得了進展，討論正在幫助學生取得成功的策略，以及找出哪些方面需要努力才能改善學生的表現。

三藩市聯合學區策略性績效方案（SFUSD Strategic Initiatives）主管 Jill Hoogendyk 為大家概述了

三藩市聯合學區對其工作採取的戰略方針，為該晚的會議提供了背景知識。她帮助大家將本地控制和問責制計劃、學區的目標、學區的戰略計劃及學校品質改善指數聯繫起來。

超過 60

名家長、社區成員及學區工作人員參加了這項活動。多名負責本地控制和問責制計劃中指明的計劃及服務的學區領導說明了他們的工作如何支持學生取得成就，並且與計劃中的數據點有如何的相關性。反過來，家長和社區成員也有機會提問、發表評論、並且指出他們對於看到的問題的擔心。

在圍繞著數據如何告訴我們對學生支持、干預及資源的分配狀況方面，這項活動旨在促成達到更大的透明度及問責。此外，這次活動還讓我們有機會示範我們希望每個學校在「平衡計分卡」流程中採取的做法，也即審閱其學生數據，以此為制定其下學年的學業計劃及預算提供資訊。這種瞭解及連繫對使家長能有效參與制定其學校的「平衡計分卡」非常重要。

這個本地控制和問責制計劃年中數據審閱還給了我們一個機會，讓我們思考學區取得的進展對今年的本地控制和問責制計劃社區參與活動可能提供什麼參考。作為本地控制和問責制計劃的流程的一部分，該本地控制和問責制計劃中有一小組人正在總結該晚活動的主要收穫是什麼，並且力圖更清楚地瞭解數據說明了什麼。

## 關於三藩市聯合學區本地控制和問責制計劃的社區討論會

家長顧問委員會目前正與本地控制和問責制計劃專責工作小組中的社區及學區合作夥伴一起策劃今年的本地控制和問責制計劃外展活動。我們已找出一組有可能開討論會的學校及社區組織，並且正準備定稿，然後會告訴大家。我們還在撰寫討論會引導討論的提示問題及指南，為今年的本地控制和問責制計劃年度更新來收集意見。

## 關於制定三藩市聯合學區「家庭參與計劃」的最新資訊

在 2 月 17 日家長顧問委員會下一次的會議中，學校及社區合作計劃常務總監 Mele Lau-Smith 將報告關於學區制定「家庭參與策略計劃」的流程、支持實施「三藩市聯合學區家庭參與標準」的最新資訊。另外，我們還邀請了 Matthew Haney 會長、Shamann Walton 副會長、以及 Rachel Norton 專員在 Lau-Smith 女士做完報告後與家長顧問委員會會晤討論改善與學區各家庭的溝通渠道一事。

家長顧問委員會致力於與學區工作人員、我們的勞動及社區合作夥伴、以及委員會專員一起探討在各校已有的系統及架構，尤其是要改善家庭與學校之間的溝通。我們相信這會是一個改善學生表現的事半功倍策略。如我們在 12 月的報告中所述，家長們一再反覆提到他們擔心在小孩功課跟不上時沒有及早收得這個警訊，而收到通知時為時已晚，無法再做出積極正面的改變。家庭與學校之間的溝通要求有一個全校範圍的做法，支持老師及其他工作人員合作，確保以及時、一致、協作的方式來鼓勵與家庭的雙向溝通。

## 家長顧問委員會的招募及外展工作

家長顧問委員會目前正在積極招募 2016-2017 學年的新會員。我們到 6 月底時將有六個名額。我們的網站上有英文、西班牙文和中文版的申請表，網址是 [www.pacsf.org](http://www.pacsf.org)，申請截止日期為 2016 年 4 月 15 日（週五）。

如果您對於這份報告或家長顧問委員會（PAC）的工作整體上有疑問或指教，  
請打電話到 (415) 355-2201 或通過寫電郵到 [pac@sfusd.edu](mailto:pac@sfusd.edu) 聯絡我們。  
您可以訪問我們的網站，網址是：[www.pacsf.org](http://www.pacsf.org)